

# 瞄上城中村单身女性 江洋大盗入室盗窃、抢劫60余起 得手后,叫嚣“我还会再来”

合公宣 记者 鲁龙飞

午夜时分,他宛若幽灵,形同鬼魅,或徒手翻墙,或撬锁入室,盗取钱财。得手后嚣张说,“我下次还会来的”。日前,合肥市公安局蜀山分局刑警三队,破获了2009年3月份以来,发生在该市中村的系列入室抢劫案,抓获犯罪嫌疑人魏某,同时破获入室盗窃案件60余起。



制图:王雪

## 被擒落网 一开始死不承认还装无辜

此后,合肥市包河、瑶海、新站等地,也相继发生了众多午夜入室抢劫案,作案手法极其相似,看样子是同一人所为。警方通过摸排走访,发现一个疑似犯罪嫌疑人,因他经常在案发区域作案,而且他和魏某长得非常像,受害人指认时称犯罪嫌疑人就是他。民警在宁

波将其抓获后,发现此人并不是犯罪嫌疑人。

此人被民警排除,而真正的犯罪嫌疑人魏某始终没有浮出水面。

2011年11月18日晚上,合肥市公安局特警支队巡逻民警在一次巡逻中发现一辆夏利车形迹可疑,遇见警车便加速行驶,巡逻民警随

即对其进行围追堵截。在将夏利车拦停后,驾驶员魏某弃车逃跑,后被巡逻民警抓获,并在其车内搜出液压钳、电警棍、匕首、卡片等工具。他刚开始死不承认,还狡辩,装作很无辜的样子,但因无法说清车内物品的来源,魏某只得低头认罪。

## 犯罪动机 疑因心理扭曲从而报复社会

经查,魏某是云南人,2008年9月到合肥,妻子和孩子也在合肥,他一直开摩的谋生。于2009年3月份以来在合肥市蜀山、包河、瑶海等地疯狂入室盗窃、抢劫,先后作案60余起。

据了解,魏某有犯罪前科,1998年曾因犯罪而被武汉警方抓获,后被判8年。“出狱之后,魏某的心理变得扭曲,进而产生报复社会的心态。”

由于魏某沉迷赌博,加上没有

稳定的经济来源,便走上抢劫的道路。“嫌疑人一般选择城中村,而且目标多是单身独居女孩。”据办案民警介绍,由于嫌疑人一直开摩的,所以夜间活动比较多。一旦抢劫受阻,他还会威胁受害者。

## 入室得手 大盗叫嚣“我还会再来”

2009年3月28日凌晨2时许,万籁俱寂。但合肥市蜀山区王小郢城中村一条弄堂里却人影晃动,魏某鬼鬼祟祟顺着一户人家的铁门攀爬上去,不一会儿工夫就钻进二楼房间。

“不许动,动一下就捅了你……”刚被一阵“吱吱”声吵醒后,房主薇薇(化名)刚要侧身,一只手使劲捂住了她的嘴,一把明晃晃的匕首顶住她的脖

子。得手后,魏某迅速消失在夜幕中。

2010年11月19日,蜀山区太湖路的一个城中村,魏某同上次一样带了刀和电警棍,抢完后,魏某对受害者苗苗(化名)起了色心,但机智的苗苗马上告诉魏某,称自己有病,加上此时天已经快亮了,苗苗躲过一劫。离开前,魏某叫嚣,“我还会再来的。”

## 对话嫌犯 赌博欠下不少钱,也曾感到愧疚

3月15日,记者在蜀山分局刑警三队,见到犯罪嫌疑人魏某,以下是记者同他简短对话。

记者:受害者大多是刚走上社会的大学生,你是否感觉到愧疚?

魏某:愧疚肯定会有,但现在

也不清楚当时为什么会那样做。

记者:既然感觉到愧疚,为什么还会这样做?

魏某:(低着头不愿意回答……)赌博欠下了不少钱,一直被高利贷债主追着要钱,所以一错再错下去。

记者:入狱8年,重新走上社会,是否产生了报复心理。

魏某:我不认识字,所以不知道如何回答。

目前,魏某因涉嫌入室抢劫被辖区警方刑拘,并将于近期移送起诉。

# 记者揭秘艾滋病确证实验室 艾滋病病毒“现形”需要过“三关”

李多富 记者 李皖婷 胡敬东/文 程兆/图

乙肝,丙肝,梅毒和艾滋病抗体是国家规定进行的术前四项病原学检查。在合肥市疾控中心12楼一扇有着加密门禁的门里,有个艾滋病确证实验室——在这个实验室得到的结果,是受检者是否感染艾滋病病毒的最终答案。

## 艾滋病确证实验室犹如太空飞船

静谧、冰冷,是艾滋病确证实验室给人的第一印象。犹如宇宙飞船一样的高精度设备,医生在这个实验室里对筛查阳性反应标本进行复检,对病人定期进行CD4细胞计数等实验,是否感染了艾滋病,患者的命运就在这里得到“裁决”。

检验科胡主任告诉记者,实验室的“规矩”很多,医护人员进入实验室必须要穿隔离服、戴口罩、眼罩,而且不能留长指甲、不能戴首饰、不能戴着防护手套捋头发,一旦走出实验室必须将隔离服丢弃……“因为你不知道哪一份血样标本中含有潜在的危险因子,做

好防护很重要。”

艾滋病病毒现身需要经过三关,第一关:初筛,由医院、疾控或是采供血中心等机构筛查出阳性的样本送到确证实验室;第二关:复检,确证实验室的工作人员再进行一次复检;第三关:复检仍为阳性的进入确证程序。

如果初筛呈阳性,不能发阳性报告;只有经过确证实验室最终确证为阳性的,才会告知个人检测结果,同时进行相应的随访和流行病学调查。“这个检测的数据将作为实验原始记录并具有法律效力。”胡主任说,检测结果在全国有效。



对于外界来讲,艾滋病实验室里的工作人员很神秘

## 家装检测实验室可检甲醛

甲醛如今简直成了家庭空气的杀手。它们会逐渐向周围环境释放残留的或未参与反应的甲醛,最长释放期可达十几年。其浓度在每立方米空气中达到0.1mg/立方米时,就有异味和不适感;达到30mg/立方米时,会立即致人死亡。

而在装修材料中的另一种毒物——苯,引起高铁血红蛋白症

和溶血及肝损害,而且一般不易引起人们警觉。“医学研究表明,苯现在已经成了导致越来越多儿童罹患白血病的重要因素之一。”检验科李主任这样说道。

如果市民怀疑自己的新家也被甲醛“包围”,那该怎么办呢?李主任告诉记者,市民联系疾控中心后,检验人员会带着装备来到市民家中,采集空气样本后回到实验室

进行检验。

“你看这个万向通风罩,就是为了防止检验人员在做实验时被挥发出来的有毒气体所伤害。”李主任称,虽然家装检测实验室里的检测项目没有艾滋病实验室那么“高危”,但检验人员也要做好防护措施。据介绍,平均一年有200多户家庭来疾控中心要求检验家中的空气是否受到了污染。